

المحاكمة الكاملة

مليد مددي

طريقة النقطة الثابتة للتكرير

(الطريقة التكريرية للمقدمات

المتتالية):

تعتمد هذه الطريقة على ابدأ

المعادلة المبرومة بمعادلة مكافئة على

الصورة:

$$x = g(x)$$

حيث g دالة جديدة في x نجيها

الدالة التكرارية.

والملاحظ أنه يمكن وضع أي معادلة

$f(x) = 0$ في هذه الصورة الى الصورة

بعد لونها في من الطرف:

مثال: ان المعادلة: $x^3 - 2 = 0$ ①

نحافظ ، أياً من المعادلات التالية:

$$1) \quad x = \frac{2}{x^2} \Leftrightarrow \frac{x}{1} = \frac{2}{x^2} \Leftrightarrow x^3 - 2 = 0$$

$$2) \quad x = x^3 - 2 + x$$

$$3) \quad x = \frac{2 - x^3 + 5x}{5}$$

يتم اختيار طريقة وضع المعادلة المطلوب

كلها من هذا العدد اللانهائي صلاً للاق

في الصورة الخاصة $x = g(x)$

بحيث يؤدي الحل النهائي بعريته

النتيجة الثابتة الى نهاية (تقارب)

نحو الجذر المطلوب ، بينما يؤدي

اختيار آخر الى سباعه .

شروع الطريقة :

نفرض أن لدينا المعادلة المعاننة في الشكل :

$$x = g(x)$$

حيث $g(x)$ دالة جديدة نكتبها التكرار -

ثم نختار x_0 تقريبا أرد للجزء وبالاستوف

في الدالة الجديدة $g(x)$ نصلد على قيمة

نكتبها x_1 :

$$x_1 = g(x_0)$$

ثم نفرض مرة أخرى في الدالة $g(x)$ بالقيمة x_1 فنصلد على قيمة جديدة

$$x_2 = g(x_1)$$

وهكذا نتابع فنصلد على المعادلة

التكرارية :

$$x_{n+1} = g(x_n) ; n = 0, 1, 2, \dots$$

وبالتالي نصل على المتتالية العددية:

$$x_0, x_1, x_2, \dots, x_n, \dots$$

فاذا تقاربت هذه المتتالية الى القيمة ξ
(عندما تنسري $n \rightarrow \infty$) فان الدالة

$g(x_n)$ تنسري الى $g(\xi)$ اي ان:

$$\xi = g(\xi)$$

وبالتالي فان ξ هي احد جذور المعادلة

$$f(x) = 0$$

تقارب طريقة النظم التابعية:

نظرية القيمة الوسطى: اذا كانت الدالة $g(x)$

ومشتقها $g'(x)$ متصلتين في المجال

$[a, b]$ عندئذ توجد قيمة واحدة على

الآن $a < \xi < b$ حيث:

$$g'(\xi) = \frac{g(b) - g(a)}{b - a} = \begin{cases} |g'(\xi)| < 1 & \text{تقارب} \\ |g'(\xi)| > 1 & \text{تباعد} \end{cases}$$

مثال: أوجد الجذر الموجب للمعادلة:

$$f(x) = x^2 - 2x - 8 = 0 \quad (1)$$

بطريقة التقريب المتتالي (طريقة التنقيح) للعثور على الجذر في المجال $[3, 5]$

$$f(3) = -5 < 0 \quad , \quad f(5) = 7 > 0$$

هذه الأبي أن $f(3) \cdot f(5) < 0$ وبالتالي فإن الجذر الموجب موجود في الفترة $[3, 5]$.

نختار دالة التكرار h كالتالي:

$$x = g(x) = \sqrt{2x + 8}$$

$$x = \sqrt{2x + 8} \Rightarrow x^2 = 2x + 8 \Rightarrow (1)$$

$$g'(x) = \frac{2}{2\sqrt{2x+8}} = \frac{1}{\sqrt{2x+8}}$$

أي أن $|g'(x)| < 1$ ؛ $\forall x \in [3, 5]$ شرط تقارب طريقة التكرار محقق

تتار $x_0 = 5$ ونطبق الدالة:

$$x_{n+1} = g(x_n)$$

نجد:

$$x_1 = g(x_0) = \sqrt{2x_0 + 8} = \sqrt{2(5) + 8}$$

$$x_1 = \sqrt{18} = 4.243$$

$$x_2 = g(x_1) = \sqrt{2x_1 + 8} = \sqrt{2(4.243) + 8}$$

$$x_2 = 4.060$$

$$x_3 = g(x_2) = \sqrt{2(4.060) + 8} = 4.015$$

$$x_4 = g(x_3) = \sqrt{2(4.015) + 8} = 4.004$$

$$x_5 = g(x_4) = \sqrt{16.007} = 4.001$$

$$x_6 = g(x_5) = \sqrt{16.001} = 4.000$$

- نوثني عندما يتحقق الشرط $|x_i - x_0| = 1$

$$|x_6 - x_0| = |4 - 5| = 1$$

$$\frac{|x_6 - x_0|}{|x_5 - x_0|} = \frac{1}{5} = \frac{1}{5}$$

الخط المطلق:

$$x = g(x) = \frac{2x + 8}{x}$$

لوا فترنا

$$g'(x) = \frac{2x - 2x + 8}{x^2} = \frac{-8}{x^2}$$

$$|g'(x)| = \frac{8}{x^2} < 1 \quad ; \quad \forall x \in [3, 5]$$

أي أنه شرط التقارب محقق.

ننار $x_0 = 5$ ونتابع

$$x_1 = g(x_0) = \frac{2x_0 + 8}{x_0} = \frac{2(5) + 8}{5} = 3.600$$

$$x_2 = g(x_1) = \frac{2x_1 + 8}{x_1} = 4.222$$

$$x_3 = g(x_2) = 3.895 ?$$

$$x_4 = g(x_3) = 4.054$$

$$x_5 = g(x_4) = 3.973, \quad x_6 = 4.014$$

$$x_7 = 3.998, \quad x_8 = 4.004$$

$$x_9 = 3.998, \quad x_{10} = 4.001$$

$$x_{11} = g(x_{10}) = 4.000$$

7

نختار الآن دالة التكرار بالشكل:

$$x = g(x) = \frac{x^2 - 8}{2} = \frac{1}{2}x^2 - 4$$

$$g'(x) = x$$

$$|g'(x)| = |x| > 1 \quad \forall x \in [3, 5]$$

هذا يعني أن المتتالية التي نحصل عليها

$$x_{n+1} = g(x_n)$$

تتكون متباعدة وللتأكد

نأخذ $x_0 = 5$ نجد:

$$x_1 = g(x_0) = \frac{5^2 - 8}{2} = \frac{25 - 8}{2} = 8.5$$

$$x_2 = g(x_1) = \frac{(8.5)^2 - 8}{2} = 32.125$$

$$x_3 = g(x_2) = 512.008$$

واضح التباعد.

الجذور المتعددة :

تعريف: يقال عن الدالة $f(x)$ أن لها جذر r من التردد m إذا كان يمكن كتابة $f(x)$ في الصورة :

$$f(x) = (x - r)^m \cdot h(x)$$

$$\lim_{x \rightarrow r} h(x) \neq 0 \quad \text{حيث}$$

ملاحظة: الجذر من التردد $m=1$ يسمى

جذر بسيط ، والجذر من التردد

$m > 1$ يسمى جذر متعدد.

نظرية: العدد r يكون جذر من التردد m للدالة $f(x)$ إذا وفقط إذا كان

$$f(r) = f'(r) = \dots = f^{(m-1)}(r) = 0$$

مثال: بيني أن:

$$f(x) = e^{2x} - 1 - 2x - 2x^2$$

لها جذر من التعدد 3 عند $x=0$

الحل:

$$f'(x) = 2e^{2x} - 2 - 4x$$

$$f''(x) = 4e^{2x} - 4$$

$$f'''(x) = 8e^{2x}$$

نلاحظ أن:

$$f(0) = f'(0) = f''(0) = 0, \quad f'''(0) = 8 \neq 0$$

انذ النظرية محققة وبالتالي نستطيع

أن نتعد أنه للدالة $f(x)$ جذر من

التعدد 3 عند $x=0$.

طريقة لانه بالاعتماد على التعريف:

سنجد كتابة $f(x)$ بالشكل:

$$f(x) = (x-0)^3 \frac{e^{2x} - 1 - 2x - 2x^2}{x^3}$$

$\longleftarrow h(x) \longrightarrow$

بقراءة بذهن ان $\lim_{x \rightarrow 0} h(x) \neq 0$

$$\lim_{x \rightarrow 0} h(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{2x} - 1 - 2x - 2x^2}{x^3} = \frac{0}{0}$$

بما ان البسط $\frac{0}{0}$ عدم يقيني لذلنا نتابع
طاب النهاية بطريقة اوبينال فنجد:

$$\lim_{x \rightarrow 0} h(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2e^{2x} - 2 - 4x}{3x^2} = \frac{0}{0}$$

نطبق اوبينال مرة ثانية:

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4e^{2x} - 4}{6x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{8e^{2x}}{6} = \frac{8}{6} = \frac{4}{3} \neq 0$$